

产量急剧上升对策不多 保质期普遍较短贮藏难

海南时令农副产品丰收期变“亏损期”

本报讯(记者吴雪君)8月17日17时,海南临高县东英镇一农产品收购点人头攒动。刚开始过磅,排队卖淮山的种植户便蜂拥而上。收购价只有一元一斤,不少农户表示:“连去年一半的价格都没有,不过总好过烂在地里。”

海南一年四季盛产各种季节性农副农产品。由于供大于求、保鲜贮藏等原因,许多产品无奈滞销,经常是烂在地里或贱卖。海南农副产品如何才能走出“烂市”的命运,成为海南农户发家致富的一道难题。

在临高县东英镇从事淮山种植的承包户陈锋告诉《工人日报》记者,淮山是临高县近年

深圳建成亚洲最大地下火车站

本报讯(记者叶小钟 通讯员曾勇)记者从广铁集团获悉,亚洲最大的地下火车站——福田站的主体及附属结构工程已全部完成。这标志着该站已基本建成。目前福田站正全面进入静态验收阶段,预计今年底能开通运营。

据了解,福田站设立在广深港高铁的深圳与香港交界地段,位于深圳城市中心区益田路与深南大道相交处。该站是亚洲最大地下火车站,也是全球第二大地下火车站。

包钢集团万吨钢轨乘车赴美

本报讯近日,包钢集团生产的1万吨钢材出口钢轨,已全部“乘坐”火车抵达天津新港,装船后驶向美国。

据悉,向包钢订购此批美标钢轨的是美国A&K公司。呼和浩特铁路局包头西站承担着此次包钢钢轨运输任务,该站成立专门装载加固小组,根据钢材种类制定装载加固方案,提高装车质量,最大限度减少返厂车。此外,他们建立车站调度和包钢运输部的信息通道,为包钢产品外运开绿灯。

(李红红 李斌)

“闭环管理”确保商品质量



中石化安徽淮北石油分公司切实履行“易捷万店无假货”承诺,严格实行非油品质量“闭环管理”,从验货、上架、销售、保管等环节严把商品质量关。他们还将商品质量纳入督查重点,定期检查临期、过期商品,及时下架临期商品,确保销售的每件商品质量。

图为督查组人员正在检查加油站便利店售商品质量。 徐杨 摄

沃尔玛“为爱加餐”

本报讯(实习生张子鑫 记者于冠华)近日,中国扶贫基金会联合沃尔玛开展“你·沃·一起,为爱加餐”项目。2015年8月6日~19日,消费者在全国400多家沃尔玛购物广场和山姆会员商店的收银处每捐款3元钱,即由沃尔玛为中国贫困地区学生提供一份营养加餐。

2008年开始,中国扶贫基金会发起“为爱加餐”项目,已有9000人次参与,累计投入1.4亿元。云、贵、川、鄂等9省27个市州的56个偏远县区,20万人次贫困小学生获得3000万份营养加餐。

此次募捐,中国扶贫基金会首次采用微信运动及腾讯公益的乐捐平台,吸引了超过30万网友。

大力推介的“东英长寿五粮”之一,自己是从去年11月开始种植,到今年8月初,生长期较快的“黑美人”可以上市了。由于舍得下成本,加上精心管理,这4亩“黑美人”平均亩产量有5000多斤,总产量有20多万元。如果按去年的收购价平均每斤2.5元的话,一亩可赚几千元。但没想到,上市后,没有收购商愿意来收购。

海南定安县新竹镇今年种植芋头规模高达3600亩,六七月份是定安芋头的收获季节,目前由于市场供过于求,往年抢手的富硒芋如今少有人问津。日前,记者在定安新竹镇坡芋专业合作社种植基地看到,尽管价格仅是去年的三分之一,在田间地头收购芋

头的商贩仍寥寥无几。

有着10多年芋头种植经验的陈毅民告诉记者《工人日报》记者,芋头是祖辈的传统产业,近年来,村里很多农户都种植芋头,全村共计种植芋头1000余亩。由于往年的芋头价格都不错,家家户户都想通过种植芋头增加经济效益。自今年六七月份以来,新竹的芋头便陆续大量上市,但是由于价格不理想,出现芋头滞销的现象。

近年来,海南芋头、香蕉、柚子等多种农产品都大获丰收。由于受天气、自身特性等影响,农产品保质期普遍较短,再加上外来品种的冲击,处于丰收期的农副产品倘若不能较

快找到销路,极易导致大面积滞销,丰收期就会变成“亏损期”。

对此,海南大学王毅武教授直言,海南时令农副产品出现“烂市”景象,其根源在于海南农业目前仍处于规模化程度不高的阶段。国内市场消费量一直保持稳定的情况下,产量急剧上升,光靠鼓励消费难以解决滞销问题。加强产销预警体系和冷藏设施建设,发展深加工是当务之急,政府应加大对农副产品加工能力建设的支持力度,培育农产品加工龙头企业。还可以引导食品加工企业与农产品主产区建立长期稳定的合作关系,对滞销蔬菜等农副产品进行深加工,缓解卖难压力。

工信部等18部门开展落实小微企业政策宣传月活动

企业政策知晓度,推动各项惠企政策落到实处,营造全社会关心支持小微企业发展的良好舆论氛围,增强小微企业应对经济下行压力的信心。

据介绍,在小微企业政策宣传月活动期间,工信部将会同领导小组各成员单位全面梳理促进小微企业发展政策措施,做好政策解读,形成政策明白纸,通过各成员单位官方网站、中国中小企业信息网及各地中小企业公共服务平台网络予以公布。同时,动员引导各地

中小企业主管部门同期开展小微企业政策宣传活动,通过印发政策汇编、举办培训、开展线上线下咨询等方式加大政策宣传力度,为广大小微企业知晓、理解、享受政策提供平台和通道。

数据显示,今年上半年,全国工商新登记注册企业200.1万户,增长19.4%,平均每天新登记企业超过1万户,这些新登记企业中绝大部分是小微企业。

加强空气质量保障督查,各地加大保障力度

环保部全力确保首都“阅兵蓝”

28日至9月4日期间安全有序停、限产,实现污染物减排50%以上。山东魏桥集团和信发集团分别对厂内6台总装机容量18万千瓦和7台总装机容量68万千瓦的燃煤机组进行了集中爆破拆除。截至目前,济南蓝星和长城两家炼化企业已停产。

督查组在督查中发现,各地对保障工作的重视程度进一步提高,不少地区提前启动有关保障措施。保定市从8月20日起,对纳入保障范围的工业企业实施了限产停产,主要建筑工地实施了停工,同时启动了机动车单双号限行措施。邯郸钢铁集团将在8月

限产企业基础上,增加了电力、钢铁、水泥、玻璃等行业24家企业。保定补充增加了停产限产企业,并对落实机制、分工责任进行了细化。沧州根据督查组建议,正在进一步将高架源、VOCs排放企业进行梳理,并补充纳入保障方案。内蒙古乌兰察布市确定了停产企业24家、限产企业15家、停工工地42家的方案。

千亿元山区“光明计划”助全省近500万贫困人口进入供电服务均等化时代

四川推出电力扶贫“十大行动计划”

1200亿元规划资金将用于加快项目建设进度,尽快解决电网薄弱环节,全力满足新增供电负荷需求,保障四川大小凉山彝区、高原藏区、川南乌蒙山区、川东北秦巴山区等四大“主战场”扶贫攻坚行动。国网四川推出的“十大行动计划”为扶贫攻坚有针对性地列出了具体的时间表和路线图,其中提出确保2016年全面消除农村现147万户“低电压”问题,力争2019年实现贫困地区农村电网改造全覆盖,2020年实现贫困地区供电服务均等化。

此外,为帮助贫困地区加快实现“造血”功能,四川省电力公司还将结合“四大片区”水电、太阳能、风能等清洁能源开发进度,启动加快推进一批重点项目,努力解决“十三五”期间新增的约1900万千瓦水电、400万千瓦新能源发电项目的接入和送出,为地方资源优势向经济优势转化服务。

据国网四川省电力公司负责人介绍,

“感谢你们用智慧的双手为高石头小学搭建幸福的家园,为孩子生活增添了生机……”这是四川乐山马边彝族自治县建设乡高石头小学全体师生近日写给四川电力的一封感谢信中的内容。

事实上,高石头村的变化不仅体现在校园内。2008年至今,这个地处西南边陲的贫困村在四川省纪委、国网四川电力定点扶贫后,如今已经发生了翻天覆地的变化。目前,四川再次推进全力精准扶贫进程,计划在“十三五”期间投入1200亿元用于贫困地区电网规划建设,带动全省近500万贫困人口进入供电服务均等化时代,国网四川省电力公司同时出台《国网四川省电力公司“电力助推扶贫攻坚”十大行动计划》,破题社会力量深度参与扶贫,探索“输血”与“造血”并举之路。

据国网四川省电力公司负责人介绍,

“感谢你们用智慧的双手为高石头小学搭建幸福的家园,为孩子生活增添了生机……”这是四川乐山马边彝族自治县建设乡高石头小学全体师生近日写给四川电力的一封感谢信中的内容。

事实上,高石头村的变化不仅体现在校园内。2008年至今,这个地处西南边陲的贫困村在四川省纪委、国网四川电力定点扶贫后,如今已经发生了翻天覆地的变化。目前,四川再次推进全力精准扶贫进程,计划在“十三五”期间投入1200亿元